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Eκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος 
με θέμα: «Τεχνητή νοημοσύνη και πίστη: Απειλή 
ή ελπίδα;»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η εκδήλωση με θέμα «Τεχνητή νοημοσύνη και 
πίστη: Απειλή ή ελπίδα;» την Παρασκευή 30 Ιανουαρίου 2026 στο 
Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού. Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με αφορμή την εορτή των Τριών Ιεραρχών 
και είχε τη μορφή συζήτησης, με οικοδεσπότη τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο και καλεσμένο τον 
Γιάννη Μαστρογεωργίου, ιστορικό και διεθνολόγο, Ειδικό Γραμματέα 
Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού στην Προεδρία της Κυβέρνησης. Η 
εκδήλωση διοργανώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και 
Αλμυρού και τον Θρησκευτικοφιλολογικό Σύλλογο «Οι Τρεις Ιεράρχαι».
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Η ενδιαφέρουσα συζήτηση ξεκίνησε από ορισμούς σχετικά με το τι είναι η τεχνητή 
νοημοσύνη αλλά και τι είναι η νοημοσύνη γενικότερα.

Παρουσιάστηκαν σημαντικά επιστημονικά βήματα που δεν θα είχαν επιτευχθεί 
χωρίς τη βοήθεια της τεχνητής νοημοσύνης, διευκρινίστηκε όμως ότι ο 



ανθρωπομορφισμός της τεχνητής νοημοσύνης δεν θα πρέπει σε καμιά περίπτωση 
να δημιουργεί την ψευδή εντύπωση ότι έχει όντως ανθρώπινα χαρακτηριστικά.

Συζητήθηκε ο κίνδυνος η τεχνητή νοημοσύνη, με την πληρότητα των δεδομένων 
που χρησιμοποιεί, να υποκαταστήσει μορφές πνευματικής καθοδήγησης, 
θρησκευτικής εμπειρίας ή ακόμη και την έννοια του Θεού στη συνείδηση του 
σύγχρονου ανθρώπου, οδηγώντας έτσι μιας λογής ειδωλολατρία και πνευματική 
αποδυνάμωση.



Συζητήθηκε ακόμη η πιθανότητα να εξελιχθεί η πρόσβαση στην τεχνητή 
νοημοσύνη σε μια υπόθεση προνομιούχων ομάδων, οδηγώντας έτσι στη δημιουργία 
κοινωνίας δυο ή και περισσοτέρων ταχυτήτων, ενώ δόθηκε έμφαση και στη σχέση 
των παιδιών και των εφήβων με την τεχνητή νοημοσύνη, στους κινδύνους που 
ελλοχεύουν και στην ανάγκη θέσπισης συγκεκριμένων ορίων.



Συζητήθηκε γενικότερα η αίσθηση του φόβου που περιβάλλει την τεχνητή 
νοημοσύνη, ιδιαίτερα αναφορικά με τη νέα νομοθεσία του προσωπικού αριθμού, 
και τονίστηκε η ανάγκη για μια προσεκτική γνωριμία με τις νέες τεχνολογίες αλλά 
και μιας βαθύτερης βιωματικής σχέσης με τον Θεό και την παράδοση. Τέθηκε 
επίσης το ερώτημα της διαφοράς ανάμεσα στη μηχανική ορθολογικότητα και στην 
ανθρώπινη σοφία, όπως και η διάκριση ανάμεσα στον υπερανθρωπισμό της 
τεχνητής νοημοσύνης και στην αγιότητα που εμπεριέχει την ταπεινοφροσύνη.



Στο τέλος της συζήτησης, η νομική σύμβουλος του Ειδικού Γραμματέα 
Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού στην Προεδρία της Κυβέρνησης Βιργινία Κόκιου 
ανέλυσε τεχνικά θέματα σχετικά με τα νομικά πλαίσια με τα οποία καλούνται να 
συμμορφωθούν οι εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά 
και με τις πρακτικές δυσκολίες που ενυπάρχουν στη λήψη αποφάσεων αλλά ακόμη 
και στην προσέγγιση της τεχνητής νοημοσύνης από ένα μη ενημερωμένο και μη 
εκπαιδευμένο κοινό.
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